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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 26 DEL 18 MAGGIO 2026 
 
 
Presiede il Presidente, Jessica Marcozzi. 
 
Assistono il Segretario della I Commissione assembleare permanente, Francesca Ferretti, ed il dipendente Cristian 
Mosca. 
 
Partecipano: 
- Alessio Pignotti, Lorenzo Rabini, Monia Prioretti, Gianluca Traini e Monica Bordoni, in qualità di uditori, ai sensi 
del comma 6 dell’articolo 29 del Regolamento interno. 
- i dipendenti del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Anna Lisa Bellingeri e il 
responsabile della posizione di Elevata Qualificazione “Nomine”, Raffaela Marinelli. 
- il Dirigente della Direzione “Vicesegreteria e Segreteria di Giunta”, Francesco Maria Nocelli, il responsabile della 
posizione di Elevata Qualificazione della Giunta regionale “Semplificazione, prevenzione della corruzione e 
supporto giuridico alla Direzione”, Loredana Gemma Carfagna ed il funzionario della Giunta regionale Federica 
Conti, ai sensi del comma 5 dell’articolo 29 del Regolamento interno. 
 
Sono presenti, oltre al Presidente, Micaela Vitri, Renzo Marinelli, Andrea Putzu e Marta Ruggeri.  
 
È assente il Consigliere Andrea Cardilli sostituito, ai sensi del comma 1 dell’articolo 30 del Regolamento interno, dal 
Consigliere Nicola Baiocchi (agli atti prot. 0003762 del 18/05/2026). 
 
Sono, inoltre, assenti i Consiglieri Enrico Piergallini e Silvia Luconi. 
  
Alle ore 11:09 presso la sala 3.33 al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza Cavour n. 23, ad Ancona, il 
Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento interno, la Commissione è stata 
regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 25 dell’11 maggio 2026 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, pone in 
votazione il processo verbale della seduta n. 25 del 11 maggio 2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Consigliere Silvia Luconi entra alle ore 11:10. 
 
2.  Parere, espresso ai sensi del comma 1 dell’articolo 6 della legge regionale 5 agosto 1996, n. 34 (Norme 
per le nomine e designazioni di spettanza della Regione), sulla rispondenza dei requisiti in possesso dei 
candidati alla carica di componente dell'Assemblea dell'Associazione marchigiana attività teatrali 
(AMAT), in sostituzione della componente dimissionaria 
 
Il Presidente dà la parola al responsabile della posizione di Elevata Qualificazione “Nomine”, Raffaela Marinelli.  
 
Tale responsabile, dopo la lettura dei requisiti richiesti per la nomina a componente dell'Assemblea dell'Associazione 
marchigiana attività teatrali (AMAT), illustra il contenuto dei curriculum presentati da due candidati per la copertura 
di un posto di componente.  
 
Intervengono oltre al Presidente, i Consiglieri Renzo Marinelli e Micaela Vitri. 
 



Al termine della discussione, in merito alla rispondenza dei requisiti posseduti da ciascun candidato, la Commissione 
esprime parere favorevole, a maggioranza, sulla rispondenza dei requisiti dei due candidati proposti, come riportato 
nel parere che verrà trasmesso al Presidente del Consiglio - Assemblea legislativa. 
 
3.   Proposta di legge n. 58/26 ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Disposizioni di semplificazione 
e aggiornamento della normativa regionale” - Relatori: Putzu e Piergallini 
 
Il Presidente prende la parola per comunicare che questa parte della seduta, relativa alla illustrazione dell’atto da 
parte del dirigente della Direzione “Vicesegreteria e Segreteria di Giunta” sarà registrata. 
 
Il Vicepresidente Micaela Vitri ed il Consigliere Marta Ruggeri chiedono di mettere a verbale che non è stata accolta 
la loro richiesta di rinvio dell'illustrazione dell'atto alla prossima seduta, data l'assenza per gravi motivi del relatore di 
minoranza.  
 
Il Dirigente della Direzione “Vicesegreteria e Segreteria di Giunta”, Francesco Maria Nocelli illustra la proposta. 
 
Interviene il Consigliere Micaela Vitri. 
 
4. Proposta di legge n. 52/26 (testo base) ad iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Marconi, Rossi G., Marinelli, 
Sebastiani, Putzu concernente: “Interventi per la conoscenza dei marchigiani illustri e la celebrazione dei relativi 
anniversari” Proposta di legge n. 30/26 ad iniziativa dei Consiglieri Biondi, Pasqui, Marcozzi concernente: 
“Celebrazioni del VI centenario della morte di Gentile da Fabriano e valorizzazione della sua eredità artistica e 
culturale” Proposta di legge n. 34/26 ad iniziativa dei Consiglieri Marinelli, Pierini concernente: “Interventi per la 
promozione della conoscenza della figura e dell'attività di Enrico Mattei in occasione dei centoventi anni dalla nascita 
(1906-2026)” Proposta di legge n. 35/26 ad iniziativa del Consigliere Marinelli concernente: “Interventi per 
promuovere la conoscenza della figura e dell'attività di Nazzareno Strampelli in occasione dei centosessanta anni 
dalla nascita (1866-2026)” Proposta di legge n. 44/26 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, 
Mancinelli, Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri concernente: “Interventi per la 
valorizzazione di Gioachino Rossini come testimonial della Regione Marche” Proposta di legge n. 45/26 ad 
iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, 
Piergallini, Ruggeri, Seri concernente: “Interventi per la valorizzazione di Raffaello Sanzio come testimonial della 
Regione Marche” Proposta di legge n. 47/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, 
Nobili, Seri, Caporossi, Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Catena concernente: “Interventi per la promozione 
della figura e dell'opera di Giacomo Leopardi come testimonianza illustre delle Marche” Proposta di legge n. 48/26 
ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, Nobili, Seri, Caporossi, Mastrovincenzo, 
Mangialardi, Cesetti, Catena concernente: “Interventi per la promozione della figura e delle opere di Padre Matteo 
Ricci come testimonianza illustre delle Marche” Proposta di legge n. 49/26 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, 
Mancinelli, Seri, Nobili, Caporossi, Catena, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri concernente: 
“Interventi per la promozione e la valorizzazione dei Marchigiani Illustri” Proposta di legge n. 53/26 ad iniziativa 
dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, Caporossi, Nobili, Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, 
Piergallini concernente: “Celebrazioni del centenario della nascita di Renzo Paci (1928-2028)” abbinate ai sensi 
dell’articolo 89 del regolamento interno - discussione generale ed eventuale approvazione - Relatori: Marcozzi e 
Ruggeri 
 
Il Presidente apre la discussione generale comunicando che sono stati presentati, entro i termini prefissati, i seguenti 
emendamenti: 
- 1 emendamento all’articolo 1; 
- 3 emendamenti all’articolo 3; 
- 4 emendamenti all’articolo 4; 
- 4 emendamenti all’articolo 5; 
- 1 emendamento all’articolo 7; 
 
Il Presidente previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento Interno, il 
Presidente pone in votazione gli articoli e gli emendamenti alla proposta. 
 
Emendamento 1/1  
Interviene oltre al Presidente il Consigliere Silvia Luconi. 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Art. 1(Finalità) come emendato 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza 



 
Art. 2 (Definizione dei marchigiani illustri) 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 

Emendamento 3/1 
Intervengono, oltre al Presidente, i Consiglieri Micaela Vitri, Marta Ruggeri, Andrea Putzu. 
Votazione: la Commissione non approva. 

Emendamento 3/2 
Ritirato dal proponente. 
 
Emendamento 3/3 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 

Art. 3 (Tipologie di interventi) come emendato 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 

Emendamento 4/1 
Votazione: la Commissione non approva. 

Emendamento 4/2 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Emendamento 4/3 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Emendamento 4/4 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 

 
Art. 4 (Comitato per la valorizzazione dei marchigiani illustri) come emendato 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 

 
Emendamento 5/1 
Votazione: la Commissione non approva. 
 
Emendamento 5/2 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Emendamento 5/3 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Emendamento 5/4 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Art. 5 (Primi adempimenti della Giunta regionale) come emendato 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 

 
Art. 6 (Clausola valutativa)  
Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Emendamento 7/1 
Votazione: la Commissione approva a maggioranza 
 
Art. 7 (Disposizioni finanziarie) come emendato 
Interviene, oltre al Presidente, il Consigliere Marta Ruggeri. 

Votazione: la Commissione approva a maggioranza. 
 
Il Presidente, dopo la votazione degli emendamenti e degli articoli, previa verifica del numero legale ai sensi del 
comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione il testo della proposta di legge n. 52/26, ai fini 
della trasmissione al CAL e CREL per l’espressione dei pareri ai sensi dell’articolo 94 del Regolamento interno. 
 
La Commissione approva a maggioranza. 
 



Conclusa la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico per la proposta di legge 
n. 52/26. 
La Commissione approva a maggioranza. 
 
5.  Proposta di legge n. 54/26 ad iniziativa dei Consiglieri Antonini, Marinelli, Pierini concernente: 
“Modifiche alla legge regionale 27 marzo 2001, n. 8 (Istituzione, organizzazione e funzionamento del 
Comitato regionale per le Comunicazioni (CORECOM))” – discussione generale ed eventuale 
approvazione – Relatori: Marinelli e Vitri 

 
Il Presidente apre la discussione generale comunicando che non sono stati presentati emendamenti entro i termini 
prefissati. 
 
Interviene il Consigliere Micaela Vitri. 
 
Il Presidente al termine della discussione, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, il Presidente pone in votazione gli articoli della proposta. 
 

Art. 1 (Modifica all’articolo 3 della l.r. 8/2001) 
Votazione: la Commissione approva all’unanimità. 
 

Art. 2 (Modifica all’articolo 4 della l.r. 8/2001) 
Votazione: la Commissione approva all’unanimità. 

 
Art. 3 (Invarianza finanziaria) 
Votazione: la Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente, dopo la votazione degli articoli, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 
del Regolamento interno, pone in votazione il testo della proposta di legge n. 54/26, ai fini della trasmissione al CAL 
e CREL per l’espressione dei pareri ai sensi dell’articolo 94 del Regolamento interno. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
   
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:55. 
 
 

Il Segretario 
(Francesca Ferretti) 

Il Presidente 
(Jessica Marcozzi) 
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